

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

30

июня

1984 г.

№ 79 (9061)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

Обращение обкома КПСС и облисполкома к партийным, советским, профсоюзов и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям, ко всем трудающимся области

Дорогие товарищи!

В нашей области, как и во всей стране, идет напряженная работа по претворению в жизнь Продовольственной программы, принятой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Ее дальнейшая реализация во многом будет зависеть от развития общественного животноводства, создания прочной кормовой базы. Вот почему нет сегодня на селе дела более важного, чем заготовка кормов. От того, как будут осуществлены планы по кормопроизводству, зависит судьба выполнения обязательств, принятых нынче животноводами Псковщины, реализации заданий будущего года и пятилетки в целом, улучшение снабжения населения продуктами питания.

В этом еще раз убеждает опыт минувшего года, когда, увеличив производство кормов, хозяйства области успешно справились с заданием по продаже мяса, молока и другой продукции ферм, а нынче перевыполнили квартальный план и имеют все возможности справиться с поставленным. Это положительно сказывается на обеспечении населения продовольствием.

Чтобы и впредь успешно развивать животноводство, необходимо ежемесячно укреплять кормовую базу. Между тем обстановка с заготовкой всех видов фу-

ражака складывается сейчас в области крайне тревожная. Допущено серьезное отставание от уровня прошлого года. Мало скошено трав и запасено кормов. Ничем, кроме беспечности и нерасторопности ряда руководителей и специалистов хозяйств, работников агропромышленных объединений, это объяснить нельзя. Ссыльки на неблагоприятные погодные условия, когда уже заканчивается июнь, а сделано крайне мало, несостоятельны. Фураж надо заготавливать в любую погоду, как это делают передовые хозяйства: идет дождь — закладывают сенаж или силосную массу, готовят витаминную муку, солнечно — запасают сено. Главное сейчас — не упустить ни дня, ни часа. Речь идет о судьбе общественного животноводства, личных подсобных хозяйств, о благополучии каждой семьи. Беспечность в эти решающие дни сенокоса недопустима.

Особой важностью успешного проведения «зеленой жатвы» должны проникнуться все труженики села, шефы-горожане. Заготовка кормов — дело общее. В каждом колхозе и совхозе, в каждом шефствующем над селом коллективе необходимо сделать все для безусловного выполнения заданий по накоплению всех видов фуража.

ОБКОМ КПСС.

Каждый участник заготовки кормов должен четко знать, что ему предстоит ежедневно делать для выполнения намеченного. В колхозах и совхозах необходимо произвести кормов, как минимум, на треть больше прошлогоднего, а шефствующие организации должны заготовить фураж в полтора раза больше, чем в прошлые годы.

Предусмотрено увеличить по области заготовку к уровню предыдущего года сена — на 33 процента, сенажа — на 15, силоса — на 40, витаминной муки — на 24 процента. Крайне важно завершить заготовку сена до начала уборки урожая.

ТРУДЯЩИЕСЯ ОБЛАСТИ! ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ! СДЕЛАЕМ ПЕРИОД ДО 20 ИЮЛЯ УДАРНЫМ ПО НАКОПЛЕНИЮ ВСЕХ ВИДОВ ФУРАЖА! СУДЬБА ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНОВ ПО КОРМОПРОИЗВОДСТВУ РЕШАЕТСЯ СЕЙЧАС. ИСПОЛЬЗУЕМ ТЕХНИКУ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ! ЧЕТКО ОРГАНИЗУЕМ ТРУД НА ПОЛЯХ И ЛУГАХ! СДЕЛАЕМ ВСЕ ДЛЯ ПРИУМНОЖЕНИЯ ВКЛАДА В РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ СТРАНЫ!

ОБЛИСПОЛКОМ.

Районный пресс-центр

информирует

### СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов  
в хозяйствах района  
на 29 июня 1984 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — заложено силоса, в третьей — сенажа (в процентах к плану).

«Кр. фронтовик»	16	43
«Опочецкий»	10	43
«Большевик»	9	13
«Глубоковский»	8	91
«Урожай»	7	100
«Кр. Октябрь»	6	33
«Кр. Заречье»	6	90
«Салют»	6	28
им. Мичурин	5	30
им. Жданова	5	42
«Вперед»	4	44
им. Любимова	4	5
«Духовский»	3	8
«Организатор»	3	4
«XXI партсъезд»	3	73
«Заветы Ленина»	2	19
По району	6	13
	13	43

В течение двух предыдущих дней все хозяйства, за исключением колхозов имени Мичурин и «Заветы Ленина», в основном вели заготовку и закладку сенажа. Всего сенажа в районе заготовлено 7648 тонн, или 43 процента к плану.

Как и в прошлом году, сенажной массы заложено 13 процентов к плану. Особенно неблагополучная обстановка в районе складывается с заготовкой сена. По сравнению с прошлым годом этого корча заготовлено меньше на 4223 тонны.

Косовица на лугах района проведена на 6378 гектарах, за последние два дня прирост составил всего 4 процента.

## В исполкоме райсовета

### ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

#### ЗА ЛУЧШЕЕ КАЧЕСТВО МОЛОКА

В целях улучшения ветеринарно-санитарной и производственной культуры на молочнотоварных фермах колхозов и совхозов, значительного повышения качества молока, продаваемого государству, распоряжением исполнительного органа Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства с 1 июля по 1 августа 1984 года объявлен месячник «За лучшее качество молока». Утверждены условия месячника.

Исполком обязал руководителей хозяйств ознакомить с условиями месячника всех работ-

ников ферм, организовать соревнование и взаимопроверку.

Рекомендовано районному агропромышленному объединению (РАПО) выделить средства для поощрения хозяйств и ферм, добившихся наиболее высоких показателей по улучшению качества молока, продаваемого государству. Для подведения итогов месячника утверждена комиссия из семи членов под председательством В. С. Усова — главного государственного инспектора по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции.

Итоги месячника за лучшее качество молока подвести до 15 августа 1984 года.

### УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ МЕСЯЧНИКА

В месячнике «За лучшее качество молока» принимают участие все коллективы колхозов, совхозов и молочнотоварных ферм. По его итогам устанавливаются три классных места.

Первое место с вручением грамоты и денежной премии в размере 100 рублей присуждается хозяйству, реализовавшему не менее 98 процентов молока первым сортом и при отсутствии несортового.

Второе место с вручением грамоты и денежной премии в размере 75 рублей присуждается хозяйству, реализовавшему первым сортом не менее 93 процентов молока и при отсутствии несортового.

Третье место с вручением грамоты и денежной премии в размере 50 рублей присуждается хозяйству, реализовавшему молока первым сор-

том не менее 90 процентов и при отсутствии несортового.

Победителем соревнования среди молочнотоварных ферм будет признан коллектив, который обеспечит реализацию молока первым сортом не менее 100 процентов и при отсутствии несортового.

Коллективу фермы будет вручена грамота и денежная премия в размере 30 рублей.

Второе место с вручением грамоты и денежной премии в размере 25 рублей присуждается коллективу фермы, обеспечившему реализацию молока первым сортом не менее 97 процентов и при отсутствии несортового.

Третье место присуждается коллектику фермы, обес-

печившему реализацию молока первым сортом не менее 95 процентов и при отсутствии несортового, с вручением грамоты и денежной премии в размере 20 рублей.

При подведении итогов соревнования, кроме того, будут учитываться: санитарное состояние молочнотоварных ферм, помещений, доильной аппаратуры, посуды и оборудования, состояние учета качества молока по каждой группе коров.

Отправленная на приемные пункты продукция должна быть оформлена товарно-транспортной накладной (форма № 1-СК (мол.) с заполнением всех реквизитов, а перевозка молока должна производиться на транспорте и в таре, отвечающим требованиям санитарии.

## Вдохновлять живым словом

ЛЕТО в деревне — это период массовых работ на полях и лугах, напряженная пора на фермах и пастбищах. Большие и ответственные задачи стоят нынче перед тружениками колхозов и совхозов района по увеличению производства кормов и повышению их качества. Необходимо заготовить фураж на 30 процентов больше прошлогоднего.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, необходимо широким фронтом развернуть косовицу трав, убрать их в срок. К этому призывают земледельцы колхоза «Передовик» Псковского и совхоза «Ударник» Бежаницкого районов, чье обращение одобрено областным комитетом партии.

Заготовка кормов — ударный фронт не только для механизаторов, членов коромысывающих отрядов и звеньев, но и ответственная пора для агитаторов, политинформаторов, участников агитационно-художественных бригад. Такие бригады созданы в Лобовском, Глубоковском, Звонском, Матюшинском, Норкинском, Лаптевском сельских Домах культуры, совхозе «Красный фронтовик».

Тепло принимают сельские жители выступления агитбригад под руководством Валентины Васильевой из совхоза «Салют».

Специальную программу на период заготовки кормов предложили агитбригады из Лаптевского сельского Дома культуры. В сценарий, составленный коллективом самодеятельных артистов, возглавляемым Татьяной Игнатьевой, включены конкретные материалы, рассказывающие о передовиках сельскохозяйственного производства.

Работники культуры, понимая всю важность возложенных на них обязанностей, должны не только организовать отдых людей, но и призывным словом настроить на самоотверженный труд, тесно увязывать разъяснение общеполитических и других вопросов с повседневными делами колхоза, совхоза, бригады, фермы или звена.

Убедительно, с яркими фактами и сравнениями проводят беседы лекторы районного общества «Знание» Л. И. Капул, Н. Н. Богданов, Н. А. Тимофеева, С. С. Степанов и другие, которые, несмотря на загруженность на основной работе, безотказно выполняют свои общественные обязанности.

Передний край идеологической работы сейчас и там, где готовится техника к уборке урожая. Не упускать здесь ни одного дня, быть готовым убрать урожай в сжатые сроки и без потерь — вот предмет обстоятельного разговора с людьми. Нелишне будет сказать и о том, какую роль играет социалистическое соревнование среди механизаторов.

Итоги его призваны регулярно подводить созданные в каждом хозяйстве пресс-группы. Включенные в их состав по решению парткомов и партбюро хозяйств лица должны постоянно информировать участников соревнования о достижениях передовиков, о тех, кто трудится не в полную меру. Беседы агитаторов и политинформаторов, выпуск «боевых листков», стенных и фотогазет — все это должно быть взято на вооружение активистами идеологической работы.

Сделать каждый день ударным, крепить дисциплину труда — на это направлена энергия тружеников села. Это должно стать стержнем всей деятельности бойцов идеологического фронта.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

В районном комитете народного контроля

## НАЛАДИТЬ УЧЕТ

КАК отметила проверка, организованная внештатным отделом сельского хозяйства районного комитета народного контроля, в совхозе «Духновский» в запущенном состоянии находится зоотехнический учет выращивания нарождающегося молодняка телят. Не ведется журнал выращивания приплода, телята в течение суток не взвешиваются и не метятся, хотя все это предусмотрено требованиями зоотехники. Отсутствие должного учета создает условия безответственности за сохранность народившегося приплода со стороны работников животноводства, ведет к скрытию падежа за счет мертворожденных телят.

Так, с начала года по отчету показано, что в совхозе «Духновский» родилось одиннадцать мертвых телят. Между тем документов, подтверждающих данный факт, не имеется. А наличие таких документов — экспертизы ветлаборатории или акта комиссии при патологических родах — обязательно. Такое положение с учетом приводит к бесхозяйственности, скрытию истинного положения дел при представлении отчетности в статистические органы.

Подобные факты несоблюдения правильности зоотехнического учета имели место в совхозах «Опочецкий» и

«Организатор», колхозе «XXI партсъезд».

Рассмотрев на своем заседании вопрос «Об имеющихся недостатках в учете и отчетности по приплоду телят в совхозе «Духновский» и ряде других хозяйств», районный комитет народного контроля отметил, что такое положение стало возможным из-за халатного отношения к своим служебным обязанностям главного зоотехника совхоза Т. И. Лейкиной и главного ветврача Г. Ф. Степанова.

В своем постановлении районный комитет народного контроля указал на имеющиеся недостатки в зоотехническом учете главным специалистам совхоза «Духновский» тт. Лейкиной и Степанову и обязал их принять меры к наведению должного порядка в учете и отчетности.

Комитет обязал председателя группы народного контроля совхоза «Духновский» т. А. А. Лазареву усилить контроль дозорных за достоверностью отчетных данных зоотехнического учета.

Одновременно указано на недостатки в зоотехническом учете главным специалистам совхозов «Опочецкий» и «Организатор», колхоза «XXI партсъезд». Комитет также потребовал от них наладить учет и отчетность.

## НЕКАЧЕСТВЕННЫЙ СЕВ

РАССМОТРЕН вопрос «О низком качестве работ по проведению весеннего сева в совхозе «Салют». При проверке установлено, что в бригадах № 1 и № 5 совхоза сев велся с отклонением от агротехнических правил. Так, в первой бригаде сев кукурузы на площади шесть гектаров и горохово-овсяной смеси на площади 1,5 гектара проведен по плохо вспаханной, неподготовленной, невыровненной почве. Посев проводился неисправной, неотрегулированной сеялкой, заделка семян боронами не проводилась. Вследствие несоблюдения агротехнических правил большое количество семян осталось незаделанным в почву, всходы разреженные. Семена овсяно-гороховой смеси из-за некачественной обработки земли и сева почти все лежат на поверхности.

С нарушением агротехнических норм подготовки почвы проведен сев льна в пятой бригаде. Вспашка проведена неотрегулированными плугами, предпосевное выравнивание почвы не сделано. Сам сев семян льна велся неисправной сеялкой, из-за чего всходы получились или загущенными, или с большими просевами. Вследствие некачественного выполнения работ при обработке почвы и сева кукурузы, льна и сме-

сей хозяйству причинен значительный материальный ущерб.

Некачественное проведение весеннего сева стало возможным из-за несоблюдения агрономических требований к проведению работ и отсутствия действенного контроля за работой механизаторов со стороны бригадиров, агрономической службы и администрации совхоза. Руководству совхоза неоднократно указывалось специалистами района управления сельского хозяйства на некачественное выполнение полевых работ, однако эти указания игнорировались.

За непринятие действенных мер по усилению контроля за проведением весенне-полевых работ и принижение требовательности к лицам, виновным в некачественном выполнении этих работ, что привело к материальному ущербу, районный комитет народного контроля строго наказал директора совхоза «Салют» т. Н. В. Васильева и главного агронома этого хозяйства т. В. Е. Егорова.

Комитет потребовал от администрации совхоза устранить вскрытые недостатки и обязал группу народного контроля совхоза (председатель т. А. Ф. Кузьмин) усилить контроль за качеством выполняемых сельскохозяйственных работ.

На своем заседании от 24 февраля этого года районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О фактах бесхозяйственности в содержании овец и неудовлетворительной работе по искусственному осеменению скота в колхозе «Большевик». Проверкой установлено, что управлением

колхоза были приняты конкретные меры по устранению выявленных недостатков.

Постановление районного КНК обсуждено на совместном заседании правления колхоза и группы народного контроля. Согласно принятому



Борьба за повышение урожайности культур — основная задача земледельцев колхоза «Вперед». Важным средством достижения поставленной цели является переход на безнарядные звенья. Одно из них направление колхоза доверило возглавить опытному механизатору Ана-

толио Петровичу Карпову. Являясь членом группы народного контроля, звеньевой и его товарищи тщательно соблюдают агротехнические приемы, ведут работы в соответствии с технологической картой. Зная поставленную перед ними цель, члены звена так организуют свой труд,

чтобы сократить непроизводительные расходы, тем самым повысить урожай и снизить себестоимость продукции.

НА СНИМКЕ: звеньевой А. П. Карпов и председатель группы народного контроля колхоза «Вперед» Валентин Михайлович Егоров.

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Являясь одной из форм социалистической демократии, органы народного контроля занимают важное место в советском обществе. Опорой комитетов служат активисты, участвующие в работе групп, постов, проверяющие фактическое исполнение директив партии и правительства, помогающие претворе-

нию их в жизнь.

Деятельность народных контролеров ведется на общественных началах. Общественное признание положительно влияет на рост активности дозорных, повышает их роль в жизни трудовых коллективов, их ответственность за порученное дело.

По представлению район-

ного комитета народного контроля Почетной грамотой областного комитета народного контроля за активное участие в работе награждены Валентина Антоновна Стрелкова, внештатный инспектор отдела торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, и Евгений Николаевич Костиц, внештатный инспектор отдела строительства и строиндустрии Ю. ИВАНОВ.

## ПОКОНЧИТЬ С ВОЛОКИТОЙ

Почему так произошло, почему при невыполнении основных производственных показателей возникает прибыль? Такая диспропорция происходит за счет получения с заказчиком полной сметной стоимости по вводимому объекту. Фактически же затраты значительно ниже, и эта разница создает участку видимость благополучия. В действительности подрядчик получает незаконные денежные средства за невыполненные работы.

Подобное положение произошло и с Опочецкой школой-интернатом. Здесь в свое время было начато строительство новой артскважины силами СМУ «Бурводстрой». Первый срок ввода новой артскважины был определен на ноябрь 1983 года, затем был отложен до 1 января 1984 года и, наконец, до 25 мая этого года.

Прошли все указанные

артскважины так и не закончено. Чем это может обернуться для проживающих в интернате детей, предугадать нетрудно. Думается, об этом отлично знает и сам начальник СМУ т. А. М. Григорьев, по вине которого дети пользуются некачественной водой. Между тем деньги на строительство артскважины давно уже перечислены на счет СМУ, только вот свои обязанности руководство участка не желает выполнять, как это положено при заключении договора.

Как видно, история со строительством артскважины недопустимо затянулась. И вполне обосновано в районный комитет народного контроля поступило отношение от председателя группы народного контроля школы-интерната т. Т. Д. Петровой, в котором справедливо указывается на волокиту, допущенную работниками «Бурводстроя».

А. СЕМЕНОВ,  
инспектор  
районного КНК.

## СНЯТО С КОНТРОЛЯ

му ранее решению правления колхоза, удержано из зарплаты главного зоотехника т. Яковлевой 260 рублей, бригадира т. Кузьминой — 170 рублей, бывшего главного зоотехника т. Михайловой — 190 рублей.

Для сохранности поголовья овец было улучшено их кормление и поение, обеспечен постоянный зооветеринарный контроль. С 5 мая овцы переведены на пастбищное содержание. В колхозе подготовлен техник по

искусственному осеменению крупного рогатого скота.

Районный комитет народного контроля постановил: постановление районного КНК от 24 февраля 1984 года с контролем снять, снять т. Яковлевой ранее объявленный строгий выговор, с т. Кузьминой — выговор.

## Сообщает Псковский ЦНТИ

### ОПЫТ РАБОТЫ ПО МЕТОДУ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА В РАСТЕНИЕВОДСТВЕ

1. В колхозе им. Ленина Тульской области создали механизированное звено из 9 механизаторов, работающее по методу бригадного подряда в растениеводстве с оплатой за конечный результат. За звеном закрепили полевой севооборот на площади 1177 гектаров. В распоряжение механизаторов выделили необходимое количество тракторов, комбайнов, пропашных машин и орудий. С администрацией совхоза звено заключило договор, в котором обязалось нести полную ответственность за выполнение доведенного хорасчетного задания по производству продукции растениеводства. До расчетов за продукцию механизаторам звена в течение периода полевых работ начисляли повременный аванс в размере 5 руб. 18 коп. за отработанный день, а также доплату за классность. Звеньевому за руководство доплачивали 15 процентов месячного аванса.

Производство валовой продукции в звене при плане 364 тысячи рублей составило 527 тысяч рублей, что больше на 44,8 процента.

2. В колхозе «Коммунар» Башкирской ССР организована хорасчетная механизированная бригада из 11 человек по выращиванию зерновых и кормовых культур. За бригадой закреплена необходимая техника для обработки почвы, посева, ухода за посевами, уборки урожая и 950 гектаров полевого севооборота, в том числе 749 гектаров зерновых и 201 гектар кормовых культур.

Правление колхоза заключило с бригадой договор, согласно которому члены бригады обязуются проводить весь объем работ по возделыванию культур в соответствии с хорасчетным заданием и технологической картой, рационально использовать закрепленную землю, нести материальную ответственность за сохранность техники, инвентаря, экономно расходовать ГСМ. Организацию работ по возделыванию культур, определение заработной платы и премий осуществляет совет бригады из 6 человек, в который вошли механизаторы, учетчик, счетовод, механик.

Оплата труда бригады производится по аккордно-премиальной системе, по конечному результату, с повременным авансированием.

Внедрение бригадного подряда позволило повысить трудовую дисциплину, профессиональное мастерство и культуру производства.

Дополнительную информацию и техническую документацию запрашивайте в Псковском ЦНТИ по адресу: г. Псков, Октябрьский пр., 27.



Организовано проходит «зеленая жатва» в совхозе «Опочецкий». Все механизаторы, участвующие в заготовке кормов, работают по-ударному, понимая ответственность стоящей перед ними задачи.

Василий Ильич Федоров входит в звено по заготовке силоса. Занят он на косовице трав. Трудится Василий Ильич добросовестно, перевыполняет ежедневно нормы выработки.

Фото Ю. Орлова.

### ◆ «Зеленая жатва»-84

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

Корма являются основой для увеличения производства и поставок государства молодка и мяса, выполнения задач, определенных для тружеников животноводства Продовольственной программой. Вот поэтому живой отклик и одобрение в нашем колхозе нашел призыв беженцев и псковских землемельцев создать в каждом хозяйстве надежный запас кормов.

В нашей бригаде содержится дойное стадо численностью в 130 голов. Поэтому получение намеченного количества кормов при сохранении их высокого качества приобретает для нас первостепенное значение. Предстоит скосить около 120 гектаров клеверов, заложить 750 тонн силосной массы и 250 тонн сенажа, заготовить 300 тонн сена.

Травы нынче созрели раньше обычного. Поэтому механизаторы постарались побыстрее подготовить технику к выезду в поле. Основную работу по закладке силоса выполняют механизированное звено в составе четырех человек.

С первых дней «зеленой жатвы» по-ударному трудится на агрегате КИР-1,5 механизатор Владимир Егоров. Ежедневно он скашивает до 50 тонн зелени, перевыполняя установленную норму почти в два раза. На отвозке успешно трудится на тракторе «Беларусь» Владимир Тюхай, а трамбует зеленую массу Иван Михайлович Ми-

хайлов. Одна из трех силосных траншей возле фермы Рубы емкостью около 400 тонн ими уже подготовлена.

Трудиться с огнемоком механизматорам помогают меры моральной и материальной заинтересованности. Так, звено, заложившему 600 тонн силоса за 15 рабочих дней, предусмотрена денежная премия в сумме 60 рублей. Бригада за выполнение плана заготовок кормов получает премию в размере 150 рублей.

В эти дни на лугах и полях бригады вместе с коромзаготовителями трудятся и представители коллективов трех шефских организаций. Они заняты на ворошении сена и погрузке. По недобицам, которых у нас свыше 20 гектаров, и на ряде других участков косовица ведется вручную. Ежедневно выходит до тридцати косцов. Ими скосено на сено свыше 40 гектаров естественных трав и около 30 гектаров клеверов на сено.

Все стремятся провести сенокошение в сжатые сроки с тем, чтобы получить полноценный второй укос трав и повысить продуктивность кормовых угодий.

Это будет нашим вкладом в реализацию Продовольственной программы, решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

**И. СЕМЕНОВ,**  
член КПСС, бригадир  
3-й комплексной бригады  
колхоза им. Мичуринца.

### ● К 40-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

## ПОДПОЛЬНЫЙ РАЙКОМ ДЕЙСТВУЕТ

(Продолжение.  
Начало в № 57,  
60, 66, 69, 76, 77, 78).

В деревне Осиновка Опочецкого района каратели приказали леснику Сорокину бросить их на Лебединые острова. Иван Алексеевич знал, что на тех островах находится отряд И. Г. Либы, там — раненые, больные. Лесник решил погибнуть, но спаси отряд, и завел карателей на непроходимый участок болота.

— Есть ли лучший проход к островам? — зло

спросил на ломаном русском языке немецкий офицер.

— Лучшего пути нет, — невозмутимо ответил Сорокин.

— Выводи назад, подлец, там я с тобой разберусь.

Когда возвратились в деревню — вокруг слышалась стрельба. Опасаясь налета партизан, офицер поспешил увести свой отряд из Осиновки, однако лесника избил пистолетом.

Каратели возвращались в свои гарнизоны. По пути они люто расправлялись с местным населением. Деревни

сжигали, а стариков, женщин и детей убивали. В деревне Глубочице многих жителей фашисты закопали в землю заживо.

Каким-то чудом на островок, где располагался штаб бригады, через кольцо карателей пробрался парнишка-партизан из седьмого отряда и волнуясь доложил:

— Товарищ комбриг, в бою убит командир отряда Груздев. Отряд стал распадаться...

Сообщение встревожило командование бригады. Отряд Груздева влился в брига-

ду совсем недавно, был слаб и действовал вдали от основных сил. Необходимо было спасти отряд, сохранить его боеспособность. Сразу же собралось бюро подпольного райкома партии. На его заседании командиром седьмого отряда был утвержден Николай Павлович Бородулин.

Находчивый и смелый командир уже через двое суток из Рябинского бора, что раскинулся в Глубоковском сельсовете, повел партизан на боевое задание. Близ хутора Холоденка из засады они обстреляли колонну ав-

Решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

## Горит ли работа на «горящем» объекте?

Материалы апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва проникнуты мыслью о том, что осуществление реформы общеобразовательной и профессиональной школы — кровное дело партии и народа.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что забота о школе — это важнейшая партийная и государственная задача, и уже в этом году предстоит сделать первые реальные шаги в совершенствовании учебно-воспитательного процесса, трудового воспитания и профессиональной ориентации школьников. Одним из важнейших направлений этой работы должно быть укрепление материально-технической базы обучения, строительство и открытие новых школ.

В НАШЕМ районе ведется строительство Норкинской восьмилетней общеобразовательной школы на 192 учащихся. Генеральный подрядчик стройки — Опочецкая ПМК-538, заказчик — совхоз «Салют». Общая сметная стоимость строительно-монтажных работ 697,6 тысячи рублей.

Строительство начало в 1981 году. В сравнительно короткий срок строители возвели здание школы. На этом объекте был заморожен.

После вмешательства партийных и советских органов района в конце прошлого года строителям были определены конкретные сроки ввода объекта в эксплуатацию — к новому 1984 — 1985 учебному году. Но, как говорится, скоро сказка оказывается, да не скоро дело делается. Так получилось и с этим объектом. Широкий фронт работ здесь развернулся лишь в мае — июне этого года. Необходимо в короткий срок, к 1 августа, закончить монтаж и опробовать системы водоснабжения, отопления, канализации, привести работы по благоустройству.

Для ПМК-538 это объект номер один, «горящим» он стал и для субподрядчиков — СПМК-1238, СПМК-839, управления механизации. И полетели гонцы в разные концы — выбивать и доставать, так как оборудования для котельной не комплект, вентиляторы заглушины и т. д. Эти и другие ранее не решенные вопросы (напомним: строительство ведется с 1981 года!) встали стеной перед строителями и заказчиком.

Еженедельно по средам на объекте проводится планерка с представителями всех строительных организаций и заказчика, на которых специальным протоколом уточняются, утверждаются графики текущих и предстоящих работ. Но не всегда они четки и оперативны, не всегда достигают цели.

20 июня. Заседание проводит старший прораб ПМК-538 Н. А. Кострома. О проделанной работе и планах на неделю говорит представитель управ-

ления механизации В. В. Паутов. Но ссылаясь в отчете конкретных сроков ввода в действие наружного и внутреннего водопровода, неясно, когда начнется и закончится благоустройство территории.

Члены комиссии не удовлетворены таким отчетом, они настаивают, требуют развернуть работы, назвать сроки их окончания. Но В. В. Паутов, по сути дела, не готов к планерке. И если бы не присутствие начальника управления механизации треста «Псковсельстрой» В. А. Суровцева, который попросил время, чтобы разобраться в ситуации на месте проведения работ, сроки едва ли бы назывались.

Выступление прораба СПМК-839 В. М. Соловьева вылилось в препирательство с заказчиком, которого представлял на планерке старший инженер управления сельского хозяйства Е. Н. Костин.

И в дальнейшем по ходу совещания обстановка принимала все более нервозный характер, выяснялись причины срыва графиков тех или иных работ. Вот уж поистине результат того, «когда в товарищах согласия нет». Каждый старался найти опровержение плохой работы.

Вызывает беспокойство и позиция, которую заняло руководство совхоза «Салют» по отношению к стройке. Почему-то заказчика здесь представляет только райсельхозуправление, но не прораб совхоза В. А. Максимов, который, кстати, должен осуществлять технадзор за работами на объекте. Сейчас необходимо производить окончательную отладку оборудования котельной. Как правило, к этим работам подключаются и слесари-ремонтники, которые будут обслуживать систему отопления после ее пуска. Но в совхозе еще даже не определены люди на работу в котельную.

Будет или не будет объект сдан в срок, этот вопрос зависит от четкой, слаженной работы всех заинтересованных лиц и организаций. А пока этой слаженной работы не видно.

**А. БОРИСОВ.**

томашин. Семь машин сожгли и убили более тридцати гитлеровцев.

На следующую ночь Бородулин повел партизан на щоссе Опочка — Остров. Там установили две мины. Первая взорвалась под «мерседесом», другая разнесла грузовик с ехавшими в нем жандармами. Убитых офицеров из легковой автомашины партизаны захватили два портфеля с важными документами. Они незамедлительно были доставлены в штаб бригады и очень пригодились командованию.

**В. ЗАБОЛОТНОВ,** бывший разведчик 3-й Калининской партизанской бригады, майор запаса. (Окончание следует).



# Ёжик

## ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

### ПЛИТЫ-СИРОТЫ

КТО из нас не знает, какое это облегчение газовая плита в доме. Отвернешь кран, поднесешь зажженную спичку — голубое пламя так и вспыхнет жаром. Ставь на конфорку кастрюлю или сковородку, жарь и парь. Выгодно, удобно, а главное — время экономит, которое так всегда дорого, а особенно сейчас, в пору массового сенокоса.

Только вот сколько не крутят кран газовой плиты Алексеевы, что живут в деревне Бабинино колхоза «XXI партсъезд», а желаемого пламени над конфоркой не появляется. Да и где гореть «голубому огню», коль бал-

лон газовой установки издает жалобный стон от постигшей его пустоты. Весь газ до капельки выгорел.

Баллон бы этот по-хорошему заменить надо. Только вот кто это сделает? Сам бы хозяин, если бы это можно было, поехал в город, отвез пустой баллон, да и забрал бы новый, целохонький, уплатив соответствующую сумму. Но такое не предусмотрено, поскольку есть в колхозе ответственные лица, следящие за состоянием газового хозяйства — механик А. Н. На-

заров и слесарь А. И. Александров. Более того, Александр Иванович за каждый установленный баллон получает от правления колхоза ровно по рублю.

Но, видно, не желает Александров заботиться о быте своих сельчан. Только этим можно объяснить тот факт, что вот уже три месяца прошло, как ждут некоторые жители Бабинина, когда расчувствуется душа у Александра Ивановича и соизволит обменять пустой газовый баллон на полнехонький. И стоят газовые плиты-сирыты

в некоторых домах как горькое напоминание преимуществ современных предметов быта. А хозяики по-прежнему топят русские печи или же на костре вынуждены подогревать еду в обеденную перу. И все это по милости одного слесаря, которому, коль уж это поручено правлением колхоза, следует к своим обязанностям относиться со всей серьезностью, помня, что от его четкой работы зависит настроение людей. А то ведь Александров забыл дорогу в город, где на обменном складе последний раз он был 2 апреля.

Ю. ИВАНОВ.

### Да будет звук!

В ДОМЕ гражданки Никифоровской, проживающей в доме № 7 по улице Басковской, на самом видном месте стены висит удивительный предмет. Если кто-то, увидев его, скажет, что это

радиоточка, то глубоко ошибется. Это шипящее и сипящее устройство годится разве что для отпугивания ворон на приусадебном участке.

Три раза в течение полугодия обращалась

О. Н. Никифоровская в ЭТУС к инженеру Парамонову с просьбой помочь, а тот и в ус не дует.

— Тебе что, деньги платить надоело? — заявляет начальник. — Не нравится шипение, покупай радиоприемник, слушай другую музыку, а новости мо-

жно и по телевизору узнать.

А вот гражданка Никифоровская тем не менее желает слушать передачи по радио. И надо сделать так, чтобы ее законное желание сбылось, и притом безотлагательно.

«ЁЖИК».

тыала бабушка.

Ох, женщины, женщины — слабый пол. Как порой трудно вы обретаете привычки сильного пола, а еще труднее с ними расстаться. И чтобы расстаться с пристрастием к спиртному, придется Галине Ивановне принудительно лечиться в местах не столь отдаленных. А как же иначе? Женщине необходимо быть женщиной.

А. ИГОЛКИН.

ным, только и остается — брать мешок в охапку и бегом в город за солью, спичками, хлебом и другой снедью, без которой зубы на полку положить можно.

Что можно было сказать бабке в ответ? Только то, что она и жители деревень Юхново, Пикали, Пружки и других населенных пунктов совершают и неизвестно, сколько времени еще будут совершать свои утомительные путешествия по милости председателя правления райпо Л. П. Фроловой, которую мало интересуют жизненные интересы колхозников из этих мест. А может, все-таки заинтересуют?

— Еще в прошлом году, — начинает свое повествование долгожительница, — появился на дверях магазина в деревне Юхново пудрый замок. И до сих пор висит, словно заколдованный! Не может переступить порог избушки ни один человек. А нам, горемыч-

и, ЕГОРОВ.

### Марафонцы поневоле

ЕЖЕДНЕВНО в некоторых деревнях, что расположились на территории шестой бригады колхоза «Вперед», можно наблюдать любопытную картину.

Рано по утру, пока еще не спала роса, то из одного, то из другого дома высекают люди с мешками и легкой пробежкой направляются в сторону тротуара, проходящего через деревню Юхново. Этот путь они выбирают совсем не случайно. Ровная асфальтированная лента соединяет Юхново с районным центром. Не менее часа требуется бегунам, чтобы достичь центра города. Однако — вре-

мени, затраченного на обратную пробежку, требуется в два, а то и в три раза больше. Десятикилометровую марафонскую дистанцию с двадцатикилометровой поклажей за плечами вряд ли преодолеет за один час даже тренированный спортсмен.

А здесь, как ни посмотришь, люди в основном пожилые.

Что же заставило их в столь ранний час совершать неделгий путь? Неужели они последовали советам умудренных опытом бегунов и решили вернуть себе утраченную молодость, взявшись бегать трусцой на сверхдлинные дистанции? А груз в

но подчас также из-за неумения читать и писать вынуждены обращаться к услугам профессиональных писарей.

Недавно группа представителей этой древней профессии

появившейся, вероятно, вместе с письменностью, образовала в бельгийской столице свою ассоциацию. Перечень услуг, предлагаемых ею, весьма широк. В присутствии «заказчика» могут быть отредактированы любовные или «сердитые» письма, заполнены официальные бланки, составлена автобиография.

### В мире интересного

#### АССОЦИАЦИЯ ПИСАРЕЙ

В конце XX века в Бельгии, высокоразвитой индустриальной стране, все еще есть люди, которые не только из-за неспособности правильно изложить свои мысли,

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ИЮНЯ,  
СУББОТА

1 ИЮЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

13.05 — Завтра — День работников морского и речного флота. 13.25 — Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 13.45 — Человек. Земля. Вселенная. 14.30 — Новости. 14.45 — «Лица друзей». 15.30 — Очевидное — невероятное. 16.30 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.00 — Новости. 17.10 — Мультфильмы. 17.40 — Сегодня — День изобретателя и рационализатора. 18.10 — «По вашим письмам». 18.55 — 9-я студия. 20.00 — Премьера телефильма «Гулливер в Лилипутии». 1-я серия. (Англия). 21.00 — Время. 21.35 — 2-я серия телефильма «Гулливер в Лилипутии». 22.30 — Концерт. 22.45 — Новости. 22.50 — 23.35 — Международный турнир по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии.

### Опочецкое СПТУ-5 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

по специальностям:

1. Тракторист - машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля. Срок обучения 3 года.
2. Тракторист - машинист III класса. Срок обучения 1 год.
3. Комбайнер - шофер. Срок обучения 8 месяцев. Выплачивается стипендия в сумме 96 руб.

### Заготконтора Опочецкого района ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

в неограниченном количестве лекарственное сырье в сухом и свежем виде по цене за один килограмм в сухом виде:

лист подорожника — 1 руб. 50 коп., лист маты-и-мачехи — 1 руб. 50 коп., зверобой — 1 руб. 20 коп., тысячелистник — 75 коп., кора крушиньи — 1 рубль, лист бессмертника — 4 рубля.

Просим все свободное население принять участие в сборе лекарственных трав и сдаче их на склад заготконторы.

Срочно продается дом по ул. Ветеранов, 5. Имеются надворная постройка, сад, огород. Обращаться по адресу: ул. Сущевская, д. 6 «а», после 18 часов.

Продается корова темно-красной масти (первый отел). Обращаться: д. Копотиловка Пригородного сельсовета, к Гаврилову Ивану Ефимовичу.

Красногородская средняя школа-интернат № 1  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1, 3, 6, 9 КЛАССЫ.**  
Плата за содержание детей не взимается с родителей, в семьях которых совокупный доход на члена семьи не превышает 60 рублей в месяц, с одиноких матерей.

Заявления высыпать по адресу: Псковская область, г. Красногородское, школа-интернат № 1, директору, телефон 9-14-84.

2-1.

### КИНО

#### «МАЯК»

30 июня

#### «ПРИНЦ И НИЧИЙ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем благодарность родным, соседям, знакомым, коллективу САПИ, выразившим сочувствие по поводу кончины дорогого сынишки Жени и оказавшим помощь в похоронах.

Семья Андреевых.

Партийная и профсоюзная организации, администрация совхоза «Салют» с глубоким прискорбием извещают, что после продолжительной болезни на 81-м году жизни скончался член КПСС с 1944 года, ветеран войны и труда

ДРОЗДЕЦКИЙ  
Петр Николаевич,  
и выражают искреннее соболезнование семье и близким умершего.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

### Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора редакции — 91814, отдела сельского хозяйства — 91633, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1814. Тираж 7825.